Сабақтың тақырыбы: Теңдеулерді шешуге есептер шығару
Сабақтың мақсаты: Теңдеу - белгісіз саны бар теңдік екенін, белгісіз санның мәні теңдеудің түбірі екенін яғни теңдеудің шешуі болатынын меңгерту.
1) Мазмұнына байланысты: Теңдеу шешу тәсілін меңгереді. Теңдеу шешу -теңдеуді дұрыс сандық теңдеуге айналдыратындай белгісіз санның мәнін табу екенін ұғынады.
Күрделі теңдеуді шешу үшін әуелі орындауға болатын бөлігін есептеп алатынын үйренеді.
2) Сын тұрғысынан ойлау: Оқушылар өз бетінше теңдеу шешуге дағдыланады, ауызша тұжырым жасауға жаттығады.
3) Топпен жұмыс: Оқушылардың іскерлік дағдылары қалыптасып, математикалық тілде сөйлеп, дәлелдеуге жаттығады.
Көрнекілігі:  үлестірме парақшалар, сызба плакаттар, интерактифті тақта, алма ағашы, смайликтер
Сабақ түрі: Аралас сабақ
Оқыту әдісі: Сын тұрғысынан ойлауды дамыту, ыстық орындық
Пәнаралық байланыс: Информатика, биология, логика.

Сабақтың барысы:
Сабақтың түрі:  Аралас сабақ 
Сабақтың барысы:
1.Ұйымдастыру, сабақтың өту барысымен тусіндіру;
2.Үй тапсырмасы;
3.Теңдеу постер қорғау;  
4.Ыстық орындық;
5.Сергіту сәті;
6.Алма жинау, оқулықпен жұмыс;
7Логикалық есептерді шешу;
9.Үйге тапсырма беру;    
 10.Бағалау ;

1.Сабақтың барысы: Оқушыларды түгелдеу
 Оқушыларды топқа бөлу. Математика, ақыл, ой, гимнастикасы деген  4 топқа бөлеміз. 4 топтың топ басшысын, уақыт сақшысын сайлау

2. Үй тапсырмасын тексеру: №423
X+(x+3)+2(x+3)=37
X+x+3+2x+6=37
4x=38
X=7
Жауабы: X=7
[bookmark: _GoBack]3. Теңдеуді қалай шешеміз, теңдеудің түбірін қалай табамыз деген сұрақтарға постер қорғайды 
4.Ыстық орындық әдісі: Оқушылар орындықта отырған оқушыға сұрақ қойяды. Сұраққа жауап бере алмаса  сұрақ қойған оқушы орындыққа отырып, ары қарай солай жалғасады.
5.Сергіту сәті 4 минут
6. Алма жинау .Тақтада алма ағашы ілініп тұрады. Алма ағашында деңгейлік тапсырмалар жазылған (қызыл алма А деңгейінің есебі,  сары алма В деңгейінің есебі, жасыл алма С деңгейінің есебі)
Оқулықпен жұмыс  ( №422, №421)
(12m-5m) 4=252                                                      (  4n+3n)*11=154
7m=252/4                                                                   7n=154/11
7m=63                                                                         7n=14                     
m=9                                                                              n=2
тексеру: (12*9-5*9) 4=252                                    тексеру: (4*2+3*2) 11=154
252=252                                                                     154=154                                                 
теңдеудің түбірі 9-ғе тең                                       теңдеудің түбірі 2-ге тең
7. Логикалық есептер
Раффлезия - әлемдегі ең үлкен гүл. Оның жапырағы да, сабағы да, тамыры да жоқ. Оның салмағы 4-6 кг болады. Ол орамжапыраққа ұқсас ал ашылған күйінде диаметрі қанша метрге жететінін білгің келсе төмендегі есепті шығар     
   [image: Рисунок4]                  Теңдеуді шығарыңдар:  (17х-8х)13=234
                                                                                                                        Жауабы:2
  Колибри  әлемдегі ең кішкентай құс. Оның көлемі түкті арамен бірдей, ал салмағы қанша  грамм болуын білгін келсе мыны теңдеуді шығар.
28(х+5)=196     жауабы: 2 грамм
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1) Мен не білемін?
2) Мен не үйрендім
3) Мен нені білгім келеді

V. Үйге тапсырма беру: № 425  №427
VI. Бағалау: Белсенді қатысқан оқушылар бағаланды.
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